



税务“活字典”累倒在工作岗位上

烟台人孙杰把一生奉献给了税务,本想退休后看看世界

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦雪丽

“共产党员就是为人民服务的,你不知道吗?”这是孙杰一直挂在嘴边的话,也是他用实际行动践行的誓言。2021年6月28日,因劳累引发疾病,孙杰倒在了他挚爱的税收岗位上,终年58岁。

孙杰是国家税务总局烟台市芝罘区税务局四级高级主办、负责税政一股工作,30年的党龄,42年的从税生涯。他是同事心中的政策权威、“活字典”,认识他的人都知道:“手机联系不到他就往办公室打电话,他一定在!”

▶国家税务总局烟台市芝罘区税务局孙杰生前照片。(芝罘区税务局供图)



单位里的“活字典”

“平时,他总是笑眯眯的,前几天参加他的追悼会,遗像上还是那张熟悉的笑脸。”说到孙杰的离世,芝罘区税务局税政二股股长孙俊英难掩悲痛之情,这张笑脸已经定格在孙俊英的心上。

在孙俊英心中,孙杰既是学习的榜样,也是身边的好大哥,业务能力强,清正廉洁,就那几件衣服,几乎没有休过公休假,在平凡的岗位上做着不平凡的事情。

在烟台税务系统,孙杰是有名的“活字典”,只要是货劳税方面的问题,他都能给出最权威的解决方案。从“营改增”到“减税降费”,再到新冠疫情时期的税收优惠政策,每个文件的背景和意义、每个政策的时间节点、每个特殊企业面临的难题,孙杰也都认真梳理,做到了熟烂于心、张口即来。

可很多人不知道的是,这么多年来,这本“字典”里的每一个字都是孙杰全身心付出、加班加点干出来的。

从税42年,孙杰做的笔记已经可以填满一整排书架,培训课件达到200份,单是国税地税征管体制改革以来的培训课件就有近百份。

“他没有什么爱好,最喜欢的就是读书,钻研政策。”谈到孙杰,芝罘区税务局东山税务分局四级主办贾世刚感慨地说,孙杰是一个知识渊博的人,更是一个廉洁自律的人。

为让先进制造业和留抵税款额较大的纳税人及时享受到国家留抵退税相关政策优惠,孙杰通过电话、微信和实地走访等多种途径挨家挨户核实每户企业的生产经营情况,建立、建好留抵台账,及时提供政策辅导,截至他去世前,芝罘区税务局已有多户企业享受了留抵退税款,极大缓解了企业资金难题。

“还不上的一碗方便面”

在芝罘区税务局税政一股副股长刘莎莎眼里,孙杰的桌面上,永远只有各种政策汇编、企业情况报告和一小瓶降压药,那些获得的荣誉证书从来都是躺在柜子里,而回复企业难题的便利贴则从来都是粘在电脑的最醒目位置。

“孙杰科长,一点架子都没有。”振华集团财务副总崔建霞这样评价。因税结缘,1985年的时候,崔建霞认识了孙杰,并一直保持良好的沟通,在她看来,孙杰业务精湛,是企业财务人员的“主心骨”,尤其是2016年全面营改增,税务政策发生了很大改变,有很多不理解的内容,但只要找到孙杰,在这里都能找到答案,并把政策吃透。

“我们每次来,都是满屋子咨询的人,看着孙杰科长很疲惫,我们也很心疼,就提出改天再来,但他都是不急不躁地说,大老远来一趟,如果不着急就在这儿等等。”崔建霞说,对于企业,孙杰都是一副热心肠,无论工作日还是周末,有求必应。

“我欠他一桶方便面,这辈子是还不上了。”对于孙杰,张裕集团财务负责人郭翠梅除了感激,还有内疚和亏欠。郭翠梅说,2020年两会期间,公司领导急需落实一份酒水税费的材料,“当时接到通知,已经晚上6点了,说第二天就得用。”时间紧,任务重,很多税务细节问题都还没有理清,政策法规没有吃透,郭翠梅头疼之余,第一时间想到了孙杰。

“那你到局里来吧,我帮你一块料理。”对于企业面临的难题,孙杰毫不犹豫地伸出了援手。郭翠梅回忆,当时孙杰还没有吃晚饭,自己便提出买盒泡面,但一忙就忘了,现在想想真是后悔。

“大约晚上11点多,我体力实在不支,便回家了。”郭翠梅说,直到现在,她仍清楚地记着这样一个镜头:在灯光下,满头白发的孙杰低着头,拿着笔,逐条查阅政策法规,将眼镜摘了擦,擦了戴,戴了又摘……这种场景让

人心里五味杂陈。

“有这样好的税务人员,是我个人和企业的福气。”郭翠梅说,大约凌晨1点多的时候,孙杰将核对好的材料发给了她,而晕头转向的她当时才想起来,孙杰还没有吃晚饭。

“用专业赢得尊重,用热心赢得感动,这是一位值得一辈子尊敬的人。”郭翠梅说,这碗泡面她还不上了,但希望将这份为人民服务,勤勤恳恳的力量传递下去。

儿子结婚他才舍得请1天假

孙杰因为常年加班作息不规律,一直有严重的腰椎间盘问题和高血压。因为工作繁忙,胆囊手术一直拖着,后来因为错过了最佳手术时间,还进行了两次手术。

“以前不理解他,真的不理解!他和我妹妹都是税务人、公务员,我的印象中,公务员哪有这么忙的?按时上下班就行了呀,哪里需要天天加班,大年三十都只能晚上回家吃顿饭。”孙杰的妻姐陈彩云回忆道,“后来,他跟我认真解释过,他说‘可能我们的工作很多人看不到,但我们的付出最终会让大家享受到,多干点、干好了,我才能安心退休’。”

“他真的太忙了,孩子都是我从小带到大,孩子结婚这么大的事,他就请了1天假,就像是嘉宾出席婚礼一样,什么流程他都不知道,当时我还挺生气的,埋怨他,但我妹妹和孩子都能理解他,认可他这么做是对的。”陈彩云说,“他和我妹妹都非常喜欢旅游,我们本来约好了,等他一退休就买辆房车,我们三个一起自驾游,车还没看,他却先走了。”

孙杰的一生没有多少豪言壮语,有的只是质朴的话语和实实在在的行动,在平凡中彰显伟大,他将自己对党和国家的感情、对人民的爱,融入到本职工作中,用自己的实际行动践行着入党的誓词,用自己的生命回报了党和国家的恩情,永葆一名共产党人的初心本色。

市区道路综合提升改造完成 山海南路等6条道路变样了

本报烟台7月15日讯(记者 张菁 通讯员 李畅) 记者从烟台市城管局市政养护中心获悉,随着7月10日海滨东路的综合提升改造完成,该中心提前完成了2021年度市区道路综合提升改造计划,其中包括:山海南路(港城东大街-杰瑞路)、只楚路(朗越物流-西炮台南路)、幸福路(幸福北路-幸福南路)、烟大路(烟大西门-观海路)、南大街(大海阳路-西炮台南路)、滨海东路(沁水河桥西头-蛤堆后)等6条主次干道车行道、慢行系统,景观绿化、交通照明等改造提升,因施工期间市政中心昼夜奋战,追赶工期,所有道路的完工通行时间均提前近20天,赶在烟台进入旅游旺季前完成施工。

市区道路全面提升,老旧道路大变样。幸福路作为幸福区片的主干道路之一,常年车流量饱和,车行道路面病害严重,人行道也存在破损、沉陷等多种问题。提升改造工程对原有道路、路口进行拓宽,让曾经的车辆拥堵处不再“卡脖子”。重新规划慢行系统,防止非机动车随意占道,保障行人出行安全。

全新工艺助力慢道建设,打造特色市政工程。今年,在各条道路的慢行系统建设中采用了全新工艺,保留了自行车道采用彩色透水沥青的设计,同时在符合条件的人行道上铺设透水仿石PC砖,相比于一般的道板砖,新式PC砖有更好的抗压防滑能力,且具有良好的透水性,使市民出行更加舒适。

为打造特色市政工程,山海南路在建设慢行系统的同时还添加特色路沿石,一共有五款代表“烟台特色”的雕刻路沿石,刻画了帆船、月亮湾、烟台山等图案,增添文化色彩,加深烟台印象。同时,园林景观方面打造了两侧林荫道,提升两侧绿地,新建休闲步道,增设园林小品。

海阳多措并举 确保特种设备安全度汛

本报烟台7月15日讯(记者 李顺高 通讯员 纪宇) 为进一步加强汛期特种设备安全工作,消除特种设备安全隐患,海阳市市场监管局牢固树立安全生产红线意识,开展汛期特种设备安全大检查。

针对汛期高温、大风、雷雨等特殊天气,重点检查露天起重机械、压力容器、地势低洼易积水地段锅炉、公共电梯等设备定期检验、日常巡检维保、作业人员持证、应急救援预案制定及演练情况,检查特种设备使用单位30余家,涉及特种设备320余台。

通过宣传单、召开座谈会和现场检查等线上线下渠道多层次、分行业向特种设备使用单位管理员、电梯维保员、群众,宣传特种设备安全法、安全乘梯应知应会等知识,督促使用单位强化主体责任意识,增强群众自我防范能力,营造良好的社会共治氛围。

严格执行汛期24小时值班制度,畅通投诉举报渠道,督促和指导住宅电梯、气瓶充装、医院、重点化工企业等行业和领域开展特种设备应急救援演练,做好防水、防雷、防风等安全防范措施,切实保障汛期特种设备运行安全。截至目前,辖区无特种设备安全事故发生。

下一步,海阳市市场监管局将进一步完善应急联动机制,持续加强汛期特种设备安全检查力度,全力保障辖区特种设备安全。

招远开展海上安全联合执法

本报讯 近日,招远市海上安全专项指挥部与招远市自然资源和规划局、辛庄镇政府开展联合执法,重点排查招远市渔养企业海上安全生产作业落实情况。

此次行动共出动检查组2个,检查人员4人,检查渔业单位2个,渔船停泊点1个,渔港码头1处。累计排查隐患4处,当场整改4处。

下一步,招远市海上安全专项指挥部将继续加强海上巡航执法,保持高压态势,严厉打击违反伏休规定的捕捞行为和“三无”船只。(通讯员 杜世伟)

挂失启事公告拍卖

办理范围:招商、招聘、转让、出租、招生服务、休闲娱乐及各类生活服务资讯

电话:15866477490 QQ:1715284486



遗失声明
秦元振,执业药师注册证(证号372216131438)不慎丢失,声明作废。

王立荣医师执业证书丢失,编码110370600000571,声明作废。

莱阳市玖鼎商贸有限公司(统一社会信用代码:91370682MA3T26HR5R)食品经营许可证(许可证编号:JY13706820065077)正副本不慎丢失,声明作废。

莱阳大通运输有限公司的道路运输证丢失,营运证号:370682909694号,车辆号

牌鲁FBU518(黄);营运证号:370682909971号,车辆号牌鲁FEX26挂(黄),现予以声明作废。

**莱阳市泰欧物流有限公司
减资公告**

莱阳市泰欧物流有限公司(统一社会信用代码91370682MA3NMD7F65)经股东决定减少注册资本,由原贰佰万元整减少到壹佰玖拾万元整,请相关债务债权人自本公告之日起45日内向本公司清算做申报债权。

特此公告。

公告

烟台众悦驾驶员培训有限公司由于场地被征收,驾校本着对学员负责,特登报告知,凡在本校报名在籍学员,请在2021年8月31日前联系王经理18562262029,做登记汇总,驾校统一安排相关事宜,业务办理地址:烟台市莱山区上市里302号办公室

**烟台众悦驾驶员
培训有限公司**

2021年7月16日

济铁旅服烟台经营部关于 烟台站平台西候车室 YT-FW-01号场地招商公告

一、招标人:山东济铁旅行服务有限公司烟台经营部

二、项目名称:烟台站平台西候车室YT-FW-01号场地招商

三、经营业态:小件寄存

四、谈判方式:二轮报价、综合评比

五、报名时间:2021年7月15日

六、申请文件交纳截止时间:2021年7月23日,每日8:30时至11:30时、14:00时至17:00时

七、联系人:王先生(烟台经营部)

电话:0535-2965617 手机:

15805359996

济铁旅服烟台经营部

2021年7月12日